

# 大理市开展洱海银鱼、西太公鱼生态调控

本报讯(通讯员 鲍亚颖 杨振飞) 8月10日起,大理市对洱海开展为期两个月的生态调控,此次调控的对象是银鱼、西太公鱼,时间持续至10月8日。

据悉,银鱼和西太公鱼属于洱海外来物种。由于它们生长速度快、繁殖能力强,挤占了其他鱼类生存空间,破坏洱海生态平衡。为有效控制银鱼、西太公鱼种群对洱海生态环境的影响,保护和恢复洱海生态环境,展开鱼类群落调控至关重要。

在生态调控期间,大理市严格实行洱海渔船一船一牌一证制,办理了洱海银鱼、西太公鱼特许生态

调控入湖许可证的渔民方可在特许时间内入湖开展生态调控。今年共有687户渔民申请了生态调控入湖许可证,渔民在捕捞时除可使用银鱼丝网、西太公鱼捕捞用一层丝网外,禁止使用其他渔具。

大理市挖鱼镇海印渔民杨凤高说:“在生态调控期间,我将严格按照规定进行捕捞,把船只按时归港到位,为保护洱海尽一份力。”

据了解,为确保今年洱海银鱼、西太公鱼生态调控顺利实施,大理市洱海局在2019年《方案》的基础上编写2020年《方案》,对《方案》内容进行较大调

整和完善。同时,邀请沿湖渔民代表和乡镇分管领导等人员就今年《方案》中渔民最关心的渔业船舶控制数量、渔船集中停放点管理、生态调控时间及天数等事项进行专题座谈。并召开专家评审会,邀请有关专家对《方案》可行性进行审查,就《方案》渔船控制数和调控日期和天数等事项进行进一步优化整合,使之更加符合洱海生态调控实际。

在此基础上,大理市洱海局还编制了《关于加强洱海银鱼和西太公鱼生态调控期间渔船集中停放点管理的通知》《关于开展2020年洱海银鱼和西太公

鱼生态调控的通知》《关于开展2020年度洱海银鱼和西太公鱼生态调控入湖许可证办证工作的通知》,根据《通知》的不同内容分别发放到镇、街道办、村社及沿湖渔民,共发放4100余份。并根据今年实际情况,进一步完善《大理市洱海渔业生态调控、安全生产责任书》《承诺书》。

大理市洱海局副局长、洱海流域综合联动执法大队常务副大队长杨国勋表示:“我们在充分听取专家、渔民代表的基础之上,制定了今年调控的方案。从而更好地引导广大市民和渔民共同遵守法律法规,一起保护好洱海。”

# 大理非物质文化遗产志愿者联盟成立



志愿者合影。

本报讯(通讯员 杜漪文/图) 8月8日,由大理州非物质文化遗产保护中心联合大理十畝产业集团和折叠文化传播(大理)有限公司举办的2020年大理文化生态保护实验区非遗进社区系列活动之“大理十畝·民乐日——非遗进社区”顺利完成。

活动集合了大理州四级名录16个非遗项目,共65位传承人参加。通过“非遗主题展演”和“非遗手作体验”的方式,让社区群众从视觉、听觉、味觉、触觉上更真切地感受大理非遗的无穷魅力。本次活动中,歌舞类展演主要有白族大本曲、剑川白曲、霸王鞭、唢呐乐、板凳龙等表演,传承人向观众带来了最具当地特色的节目。传统技艺类项目有白族扎染、剪纸、甲马、白族面塑、祥云汪银器锻制技艺、陶器制作技艺、白族三道茶,还有“喜洲粑粑”“大理饵块传统制作技艺”“乳扇制作技艺”“大理鲜花食品传统制作技艺”等。传承人

们不仅为大家现场展示制作技艺,同时还邀约现场观众参与体验。

此次进社区活动成立了大理非物质文化遗产志愿者联盟。不仅有刚高考完来自下关一中、大理一中的12名同学,还有来自上海电力大学、中央民族大学、云南农业大学、香港中文大学(深圳)、长春师范大学、南京航空航天大学等6名在校学生。活动中,志愿者们积极参与,热忱地为在场的每一位群众提供服务,并认真收集“非遗活动问卷调查”表,为活动的顺利完成提供了有力保障。

近年来,由于越来越多的人愿意参与到大理非遗保护和传承的队伍中来,志愿者队伍也在不断壮大。为此,大理州非遗中心专门制定了一套“大理非遗志愿者”管理体系,包括大理州非遗志愿者管理办法、大理州非遗志愿者登记表等,大理州非遗志愿者活动统计表等,并向每次参与志愿者服务的志愿者发放志愿者荣誉证书。

# 漾濞县举办第六届少数民族传统体育运动会



8月12日,漾濞县第六届少数民族传统体育运动会比赛在县城灯光球场举行。

本次少数民族传统体育运动会比赛设有陀螺、射弩、吹枪三个比赛项目。顺濞乡、龙潭乡、富恒乡、平坡镇、苍山西镇五个乡镇组队参加比赛。其中苍山西镇代表队获得了男子陀螺、女子陀螺、男子立姿射弩、女子立姿射弩等八个项目的第一名。龙潭乡代表队获得男子跪姿射弩第一名。平坡镇代表队获得了男子立姿吹枪第一名。

【通讯员 马钰 摄】



# 洱海上的光源

□ 尹祖泽

太阳落山了,山背后好似燃着烈火。烈焰冲天,染红了天地间一隅狭长的地带。几抹大写的白云被红霞浸染,瞬间化作一缕缕红纱巾。红纱巾在红和蓝的缓冲区袅娜飘移,飘落进洱海,追逐逐浪,推演出“半江瑟瑟半江红”的自然景观。

薄暮四起,朦胧降临。洱海收敛起活力四射的激情,披起一件薄纱,如劳累一天后的母亲稍事休息,恬淡而安详。

星星由青灰的天幕钻出来,用几千万年的光试图给洱海增光添彩。可是遥远的距离阻隔了星星亲近洱海的美意。不甘寂寞的流星携带一束亮光,抛物线般划进洱海,想激发洱海绽放银花创造奇迹,可是洱海平静如常,没有异样。

仿佛是流星的作用,触动了环海公路的路灯,眨眼的工夫亮了,似一串璀璨的珍珠项链环洱海绕行,将袅娜温柔的光柱抛洒向洱海,填补了星星

的遗憾。洱海开启心扉,将灯光揽入怀中轻轻颤悠,圆了天地人合一的梦。

灯光,人造的光明携带火的精灵活跃在洱海周边的建筑群里,绽放出灯火辉煌的夜景。色彩斑斓的光束倒映水中随涟漪的摇曳产生“动画”效果,形成一幅幅流光溢彩、熠熠生辉的梦幻般的连环水粉画。“水粉画”因光和水“互动”作用,不断刷新画面,引人入胜。

通过了兴盛大桥涵洞,水面豁然开阔,浩渺的洱海奔来眼底。回首观望,桥的八根廊柱像八个灯笼一样瞬间亮了。亮了的“灯笼”不断变化着色彩,将桥下的水面忽染成蓝色,忽染成粉色,忽染成红色,五光十色交替复现。色彩纷呈中,驶入了一只小船。桨,轻轻地划摆,搅动了水中的光柱,摇曳、晃荡;泛光的涟漪像五线谱一样欢快地向前涌动,弹奏出一曲“洱海无弦万古琴”的华美乐章。

“当我走近你你印在我心上,当我离开你我就朝思暮想;面对苍山怀抱的明珠,总感觉你啊让我爱得发狂……”这时伴着岸边传来优美的歌声,传出一轮洱海月。洱海瞬间亮了!小船颤悠在波光粼粼的海面,划摆出一幅诗情画意的“月下夜行图”。

“啊喂喂!”驻足观光客兴奋地朝小船打招呼。“啊喂喂!”船上的女子面向观众招手应答。观众纷纷拿出手机、相机,摄下这美好的画面。

一名男子站在灯柱下,面向洱海吹起了笛子。悠扬的笛声滑过洱海的清波,催生出洱海的欢心,湖面泛起一排排闪亮的浪花。雪浪花潮湿地向柳树涌去。“哗”,浪花亲吻树干、摇动树枝,惊扰了鸟儿的美梦。鸟儿睁开眼一看,天上的月亮水中的月亮叠印重合,再现了“海上生明月”的良辰美景。

明亮的光辉,朗朗的天地,使鸟儿产生黎明曙光降临的幻

觉。“叽叽喳喳”,鸟儿兴奋地传递信息。“叽叽喳喳”,鸟儿欣喜地接应。鸟鸣温馨濡染,柳林生机盎然。月上柳梢,鸟儿出窝。鸟儿驮着月光飞翔海面,去街水中五颜六色的灯光。灯光、月光牵引着鸟儿兴奋的神经,让其乐此不疲地追光捕影。

响亮的汽笛声划破了洱海的宁静。一束雪亮的灯光输出一条亮闪闪的航道。游船上的游客站立甲板,兴高采烈地用相机、手机拍下洱海仪态万方的美景。

光,自然的或人造的能源,恰如一双灵动明亮的眼睛给洱海增光添彩。光因洱海而绚烂,洱海因光而美如画!



欢迎各位读者关注大理日报新浪官方微博、微信公众号。欢迎提供新闻线索,一经采用,即付线索费20—500元。

# 大理万达广场“万彩杯”广场艺术团体赛正式启动

8月8日晚7:00,由大理经开健康产业管理有限公司、大理老年大学震东分校联合举办的大理万达广场“万彩杯”广场艺术团体赛启动仪式在云麓青城·万达广场营销中心外广场正式拉开序幕。

活动当晚,云麓青城·万达广场总经理陈航、大理老年大学震东分校副校长冯燕、大理下关文化馆肖海、南涧老体协艺术团团长饶金存纷纷上台发言致辞。随后,主办方领导、大赛评委、嘉宾、参赛代表共同启动赛事触摸屏,宣告大理万达广场“万彩杯”广场艺术团体赛正式启动。

据了解,大赛从8月15日开始,为期1个多月的比赛选拔将分为海选、晋级、总决赛颁奖晚会三个部分。大赛类别分为才艺类、舞蹈类两大广场艺术类别,参赛报名以团队为主,至少6人成团。报名参赛的团队可通

过关注云麓青城·万达广场公众号、拨打报名电话或者到云麓青城·万达广场营销中心填写报名表即可参赛。报名截止日期为8月12日。8月15日至8月30日为大赛海选阶段,6场海选分别于每周六、周日在云麓青城·万达广场外广场举行,除了专业评审外,网络投票通道将全面打开,网络投票前50名的参赛队伍将直接晋级。晋级赛和决赛都以评委打分的形式进行,9月19日进行总决赛及颁奖晚会,将评选出一二三等奖,一等奖的获奖团队将获得万元现金大奖。

弘扬广场文化,倡导精彩生活。建成后的万达广场,将成为大理商业新地标,让广场贴近民众,让广场成为大众的舞台。相信不同的人,都能在大理万达广场找到超乎期待的精彩。

【云麓青城·万达广场供稿】

# 登报作废

- 周大吕遗失道路运输证一件,号码:532930002813。
- 大理市星光舞蹈培训学校遗失民办非企业单位登记证书副本一件,号码:52532901054690107U。
- 大理市凤隆汽车联运有

- 限责任公司遗失浙HC8386、浙HK376挂车由中国大地保险大理中心支公司承保的商业保险单一份,号码:PDEA2053011299000000203、交通强制保险单一份,号码:PDFFA2053011299000000230。
- 祥云县宏发批发部遗失开户许可证一件,核准号:J7513000186301。

上登牌水泥 通过ISO系列标准认证 凝聚理想 共筑辉煌

云南红塔滇西水泥股份有限公司 销售热线:(0872)2481666